

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 17 АПРЕЛЯ 1996 г.

30

(5654)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости, События, Факты

Выборы президента России

12 апреля состоялось организационное заседание территориальной избирательной комиссии Кировского района по выборам Президента Российской Федерации 16 июня 1996 года.

Рассмотрены следующие вопросы.

1. Выборы председателя, заместителя и секретаря территориальной избирательной комиссии.

2. О календарном плане мероприятий по подготовке и проведению выборов президента 16 июня 1996 года.

3. Об избирательных участках и подсчете голосов избирателей при выборах Президента РФ.

Вниманию избирателей

Территориальная избирательная комиссия Кировского района по выборам Президента Российской Федерации 16 июня 1996 года расположена по адресу: г. Новонавловск, площадь им. Ленина, 3-й этаж, кабинет 36, телефон 4-11-13.

Решение

Конституционного Суда

Государственной Думой края получено постановление Конституционного Суда Российской Федерации по делу о проверке конституционности ряда нормативных актов города Москвы и Московской области, Ставропольского края, Воронежской области и города Воронежа, регламентирующих порядок регистрации граждан, прибывающих на постоянное место жительства в названные регионы. Суд признал не соответствующими Конституции РФ пункты 3 и 21 Временного положения о пребывании и определении на постоянное место жительства в Ставропольском крае, утвержденного постановлением ГДСК от 6 октября 1994 года. Постановление окончательное и не подлежит обжалованию. Как сообщили в пресс-службе ГДСК, в настоящее время готовится выступление по данному вопросу председателя Государственной Думы края В. Зерикова в краевых средствах массовой информации.

(«СП»)

В администрации города

Состоялось очередное заседание совета общественности, на котором был утвержден план работы по подготовке к выборам. Сейчас проводится повторный обход по уточнению списков жителей. Особое внимание уделяется новым микрорайонам.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СВОЕВРЕМЕННОЙ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ».

В целях обеспечения своевременной выплаты пенсий во всех субъектах Российской Федерации постановляю:

1. Пенсионному фонду Российской Федерации в недельный срок представить в Правительство Российской Федерации график погашения задолженности по выплате пенсий в субъектах Российской Федерации.

2. Пенсионному фонду Российской Федерации, руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также предприятий и организаций принять неотложные и эффективные меры

по обеспечению поступления платежей в Пенсионный фонд Российской Федерации и своевременной выплаты пенсий.

3. Правительству Российской Федерации оказать временную финансовую помощь Пенсионному фонду Российской Федерации, предоставив на возвратной основе ссуду в размере до 4 трл. рублей на срок до 6 месяцев.

Президент
Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
8 апреля 1996 года
№ 493.

БУДЕМ С ПЕНСИЯМИ

Еще три региона России — Псковская область, Ставропольский край и Удмуртская республика — получили 100 процентов финансовой поддержки в рамках президентского плана, направленного на погашение задолженности по выплате пенсий, сообщил вчера помощник президента РФ Александр Лившиц. До этого таких регионов насчитывалось восемь.

Как указывается в сообщении пресс-службы президента, поступившем в ИТАР-ТАСС, Псковская область получила 23 млрд., Ставрополье — 138 млрд., Удмуртия — 20 млрд. рублей.

Кроме того, финансовую поддержку продолжают получать еще 46 субъектов Российской Федерации.

(ИТАР-ТАСС)

Состав территориальной избирательной комиссии Кировского района по выборам президента Российской Федерации 16 июня 1996 года

Председатель избирательной комиссии — Бурый Александр Николаевич, ведущий специалист по развитию фермерских хозяйств управления с/х хозяйства администрации Кировского района.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Царнов Геннадий Сергеевич — председатель ревизионной комиссии СХН «Нива России».

Секретарь избирательной комиссии — Шагарова Ирина Ивановна — юрист администрации Кировского района.

Члены избирательной комиссии: Аванесова Галина Петровна

— гл. редактор районной газеты «Голос времени», Кошкин Петр Васильевич — гл. инженер Новонавловского районного узла связи, Макаров Геннадий Владимирович — директор элевкомбината «Межа Ставрополья» Кировского района, Малюгина Татьяна Андреевна — инструктор Кировского райсовета, Никитенко Татьяна Николаевна — методист комитета по культуре администрации Кировского района, Ромащев Иван Демьянович — пенсионер.

А. ФИЛИПЕНКО,

глава администрации Кировского района.

„Голос времени“ — ваша газета!

В ней вы найдете информацию о жизни района, рассказы о земляках, полезные советы, консультации, программу телевидения.

Мы постараемся сделать газету интересной, полезной, насыщенной.

Оформить подписку можно в любом отделении связи, у почтальонов.

Выписывайте свою районную газету!

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

НАРУШИТЕЛИ ОШТРАФОВАНЫ

На очередном заседании городской административной комиссии были заслушаны нарушители санитарного состояния околосельских территорий. Ко многим из них применены штрафные санкции в размере от 1 до

5 минимальных окладов. Был рассмотрен вопрос и о нарушении жителями города паспортного режима. К тем, кто проживает без прописки или не по адресу, утерявшим свой паспорт, применены штрафные санкции в размере от 1 до 15 минимальных окладов.

Комиссия заслушала семь че-

ловок, у которых отсутствуют на домах номерные знаки. Они также заплатили штраф в размере одного минимального оклада, как и те, кто нарушил архитектурные правила застройки индивидуальных домов.

Мы все копили понемногу

Президент РФ Борис Ельцин подписал Указ о восстановлении дореформенных сбережений российских граждан. По большому счету призрачная надежда на справедливость превратилась в воплотимую реальность. Хотя надо честно признать, что ждать весомой прибавки к бюджету уже завтра вкладчикам вряд ли стоит. Как заявил помощник Президента Александр Лившиц: «По самым скромным подсчетам Сберегательный банк должен гражданам 800 триллионов рублей». И прежде чем вернуть эти деньги сполна, Правительству России вместе с Центральным и Сбербанком предстоит в течение 3 месяцев подготовить проект Федеральной программы восстановления сбережений, осуществившихся в 1991—1996 годах. Кстати, согласно другому подписанному Президентом Указу «О мерах по обеспечению своевременной выплаты пенсий» Пенсионному фонду предписано за неделю представить в Правительство России график погашения задолженности в субъектах Федерации по пенсиям и обещано оказать финансовую поддержку в виде возвратной ссуды в сумме 4 триллионов рублей.

Говорят, что синоним героизма — отречение. В случае с восстановлением сбережений этого слова и не подберешь. Для властей — это отречение от безоглядности, с которой вклады были аннулированы, для граждан — отречение от бескомпромиссных претензий. Но самое главное, таким образом девальвируется повод для политических спекуляций. Все понимают, теперь отходного пути нет, раз обещали — заплатят. Не сразу — выборочно, но точно. Подробности процесса возвра-

щения долгов пока неизвестны. Ясно только, что в первую очередь их компенсируют наиболее пожилым людям. Сейчас даже не так важно, как высоко разработчики программы поднимут возрастную планку первоочередников. Куда веселее тот факт, что государство, которое в 1991 году фактически признало себя бедным настоящим, что ее население лишается всяческих сбережений, нашло силы заявить, что банкротом оно не является и в состоянии заплатить по своим долгам.

В чем же проявился героизм вкладчиков? Прежде всего в терпении. Ждать пять лет в не самых лучших экономических условиях, пока вернут для многих последние рубль, не каждому по плечу. Но дождались. Пусть даже это и относится пока к наиболее пострадавшему от обвалной либерализации цен слою населения — пенсионерам. Ведь, что ни говори, но это — наиболее активная и одна из самых многочисленных групп общества, от поддержки которой во многом зависит судьба президентских выборов.

Возможно, кто-то упрекает Президента в том, что он выбрал для подписания долгожданного Указа показательный срок — канун выборов. Но какой в этом прок? Как известно, в России многое принято делать по поводу. И так ли, в конечном итоге, важно, по какому. В конце концов, человека судят не по обещаниям, а по делам. А сделанное на прошедшей неделе означает не что иное, как возвращение чуть ли не смирившимся с потерей людей их какого-либо капитала.

Андрей ЛЬВОВ.

«Российская газета».

отметили праздник Пасхи. Городской транспорт в этот день бесплатно развозил жителей по городу и в кладбищу, где была организована торговля продуктами и другими товарами.

ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК

Светло и радостно горожане

Н. ЛЕОНИДОВА.

● Программа «Дети района»

Особое внимание —
обездоленным

Постановлением главы администрации района № 242 от 15.05.1995 года принята и действует программа «Дети района». В ее реализации принимают участие Кировское ТМО, Управление социальной защиты населения, филиал фонда социального страхования, отдел образования администрации района.

Этими службами разработан ряд конкретных мероприятий, направленных на поддержку социально незащищенных детей. Работа ведется по разделам: «Детское питание», «Дети Чернобыля», «Планирование семьи», «Дети-сироты», «Трудные дети».

На учете в Кировском ТМО состоит 12 детей из зоны Чернобыля. Ежегодно проводится медицинский осмотр, по необходимости дети получают бесплатное лечение. В летнее время им предоставляются путевки в дома отдыха и санатории.

Разработан также план дополнительных мероприятий по снижению младенческой смертности в районе. Надо отметить, что за последнее время снижались уровни смертности за счет улучшения качества дородового и послеродового патронажа. Открыто реабилитационное отделение для работы с новорожденными. Существуют и палаты интенсивной терапии для ослабленных младенцев.

На диспансерном учете в ТМО состоит 170 детей-инвалидов, 80 детей-сирот. Все они ежегодно проходят медицинское обследование, нуждающиеся получают соответствующее лечение как в стационаре, так и в амбулаторных условиях.

Особое внимание уделяется тем семьям, в которых есть дети-инвалиды. В территориальном центре защиты населения создан и работает клуб матерей, где организовываются встречи с ребятами из детской студии «Ариэль».

с членами клуба «Лири» и так далее.

Совместно с отделом образования администрации района организованы отряды милосердия по оказанию помощи таким семьям. Неплохо работают такие отряды в г. Новоавловске, в с. Горнозаводском, в ст. Марынской.

В дневном отделении территориального центра работает благотворительная столовая, в которой сегодня питаются 40 детей из неблагополучных семей. Им также оказывается продукция и вещевая помощь. По мере необходимости предоставляются бесплатные путевки в медико-социальное отделение «Заря».

В течение прошлого года 17 семьям, имеющим детей-инвалидов, была оказана материальная помощь на сумму более 3 миллионов рублей, 12 многодетным семьям — полтора миллиона рублей, четырем опекунам семьям — 600 тыс. рублей.

С целью обеспечения социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отдел образования выделит в прошлом году из средств местного бюджета, на каждого ребенка более четырех миллионов рублей. Эти деньги пошли на приобретение одежды, обуви, питания для детей.

Кировское отделение фонда социального страхования на летний отдых и санаторно-курортное лечение детей в прошлом году израсходовало около трехсот миллионов рублей. Бесплатно выделено 44 путевки на сумму более 56 миллионов рублей. А к дню инвалида бесплатные путевки получили еще 10 детей.

Как видим, обездоленные дети в нашем районе находятся под защитой. Будем надеяться, что это продлится долго и независимо от сегодняшних трудностей.

Н. ЛЕОНИДОВА.

● Проблемы сельской медицины

Живем надеждами на лучшее

На оживленной улице, у самой крошки асфальтовой дороги стоит старинное здание участковой Советской больницы. Чистенький, ухоженный дворик никак не гармонирует с тем, что я увидела внутри помещения.

Давно не крашенные полы, старая, дышащая на ладан, мебель и какой-то неуютная обстановка наводят тоску. Неужели у нас все так плохо? Неужели и вправду никому ничего не надо?

Главный врач больницы Е. Г. Хаустова и рада бы надеяться на лучшее завтра. Да только вот пока не откуда взяться такому оптимизму: везде одни проблемы.

О них мы и беседуем с Еленой Григорьевной.

Она рассказывает: — Все наши беды — в отсутствии денег. Я давно здесь работаю, и последние семь лет главным врачом. Но такого положения больницы еще не было. Больных лечить практически нечем. Если в январе нам еще поступали из Кировского ТМО какие-то деньги на лекарства, то за последние два месяца — ни копейки. До сегодняшнего дня брала медикаменты в долг в нашей аптеке. Теперь там смотрят косо, того и гляди совсем откажут.

— Можно ведь лечить больных их собственными лекарствами?

— Конечно, можно. Мы так и делаем. У нас совсем нет антибиотиков, и люди приносят их с собой. Но ведь не каждый сегодня может купить себе дорогостоящее лекарство, даже пенициллин. У многих попросту

нет денег. Кстати, вы обратили внимание на наш контингент? Здесь лечатся в основном пенсионеры и простые рабочие.

За последние два года больница не получала средств на медицинский инструментарий. Шприцы, например, часто выходят из строя — не выдерживают термообработки. А купить не за что. Пошла в сельскую администрацию, попросила. Помогли. Выделили 2 миллиона. Купили шприцы. Надолго ли их хватит — не знаю. Стараемся обращаться с ними «аккуратно и нежно».

— А как кормите своих больных?

И не спрашиваете. Недавно вот пришел приказ главного врача Кировского ТМО об исключении из меню сливочного масла, молока, уменьшены нормы чая и сахара. Я, конечно, понимаю, что это продиктовано необходимостью, и не от хорошей жизни все это.

— И все-таки выходите как-то из положения?

Пома да. Помогают спонсоры. И сами приносим в больницу у кого что дома есть. Не излишки, конечно, откуда они теперь возьмутся? Просто делимся яйцами, мукой, валустрой и т. д. Молзавод выделит нам на бедность 10 кг сливочного масла. Ткнули по граммам сколько могли, теперь закончилось. Гречку вот фермеры дали. Хотя и низкого она качества, но съедобная. Но долго ли продлится спонсорская помощь?

— Питание — еще полбеды: больные с собой продукты принести могут. Главное — лече-

бные. Случись тяжелый случай, чем лечить станете? Стараемся, конечно, оказать первую помощь. Держим для этого необходимые лекарства, берем в аптеке стерильные растворы для внутривенных вливаний. А потом — в районную больницу отправляем. Там работают хорошие специалисты, и стационар — не чета нашему. Но хочу сказать — люди не спешат идти к врачу. Болеют молча и наживают хронические заболевания. Вот недавно умерла еще не старая женщина: видно, не до лечения ей было. Даже если и пришел больной на прием и совету врача последовал, но не сможет он купить себе лекарство — дорого. Часто люди возвращаются к нам с выписанными рецептами, просят дать взамен что-либо, но подешевле. Чем тут помочь? Разве только словом да советом.

— Здание больницы старой постройки, требующее капитального ремонта. Когда в последний раз вы его делали?

Уж и не помню точно. Да что там капитальный ремонт? Косметический — более пяти лет не делали. Краски и той купить не на что. Вон полы какие, сами видели. А мебель? Это же убожество настоящее. На стульях сидеть невозможно. Видели бы вы и наше постельное белье. Старое, ветхое, хотя и белоснежное, медицинские халаты — тоже не в лучшем виде, в заплатках все. Вдобавок в этом сейчас и стирать нечем. Моющих средств не хватает, а из дома не наносишься. И, конечно, о стерильной чистоте гово-

рять не приходится, хотя санитарки весь день занимаются влажной уборкой. — Да, положение не веселое. Но страховая медицина нам оплачивает за больных. Может быть из этих денег можно решить часть проблем? Да, страховая медицина нам оплачивает деньги за каждого больного. Но тарифы настолько низкие, что мы не можем из этих средств выкроить деньги ни на ремонт здания, ни на приобретение медицинского оборудования в физикабинет. У нас идет сокращение количества колек, а значит и медперсонала, что сказывается на тех же деньгах. Я уже не говорю о психологическом климате в коллективе.

Если говорить о медицинской аппаратуре, то она у нас морально и физически устарела. — Елена Григорьевна, какие специалисты ведут прием в вашей амбулатории? У нас осталось всего восемь врачей. Прием ведут педиатр, стоматолог, гинеколог, терапевт, хирург. Стаж работы у всех более 15 лет. И мы озабочены тем, что происходит в нашей больнице, районе, стране. Похоже, что медработники никому сегодня не нужны. Мы остались одни на один со своими проблемами.

Но как бы не было сегодня нам трудно, надо быть оптимистами. Верить, что придут лучшие времена. Спокойно жить, работать, растить детей. Ведь от каждого из нас зависит наше будущее.

Владимир Александрович своим пациентам. Для каждого найдет доброе слово, вселит веру в исцеление. А сколько жизней он спас — и не сосчитать. Хочется, чтобы Бог за его праведное дело послал ему здоровья и многих дней жизни.

Еще я хочу поблагодарить за чуткость и заботу В. А. Осипову, В. Г. Соломченко, В. В. Ло-

патина, медицинских сестер — Диану, Натану, Светлану, Лепочку, Марину, сестру-хозяйку Веру Федоровну, плечек Людмилу и Светлану.

Спасибо вам, милые, за наш труд и терпение.

П. ЖАБИНА,

ст. Староавловская.

В. В. Емельянова. Два года назад приглядела себе мальчиков из фортепианных отделений Новоавловской школы искусств. Поговорила с ними, с преподавателями, и сошлись мы ансамбль из шести человек. Начали работать. Разучили несколько русских народных песен, и вскоре поехали на зональный конкурс в г. Минводы. Были мы там единственны-

ми представителями этого жанра. А как принял нас зритель и слушатель! Восторг, аплодисментов, теплых благодарственных слов было предостаточно. И жюри единогласно присудило нам гран-при. Успех воодушевил нас, и на краевом конкурсе мы стали лауреатами.

Помню, многие удивлялись: откуда в провинции такие голоса? Но никто не спросил, чего это нам стоило. А ведь и дети, и их голоса — самые обыкновенные. Труд и только труд из «гадких утят» превратил их в лебедей.

Больше года Новоавловский хор мальчиков был единственным в крае. И только в послед-

нее время такие коллективы появились в Ессентуках, Ставрополе.

Сегодня это уже, хотя и не большой, но сплоченный коллектив, и называется наш хор «Маленький принц». Поем песни отечественных и зарубежных композиторов. Наш репертуар пополнился романсами, будем заниматься и над духовными песнопениями.

Известно, каждый талант нуждается в слушателе, зрителе. Вот и нам, как глоток чистого воздуха, нужно общение с другими коллективами, почитателями искусства. Как говорят, надо себя показывать и на других смотреть.

Но поездки сегодня стоят дорого. Своих денег школа искусств не имеет, одна надежда на спонсоров. И я бы хотела обратиться ко всем, кому не безразлична наша культура, искусство: «Помогите таланту!»

Н. СЛИВЕНКО,

руководитель хора мальчиков,

завуч Новоавловской школы искусств.

▲ СОВЕТЫ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Хозяйка на кухне

При выполнении домашних работ снимайте с рук ювелирные украшения. Иначе они могут поцарапаться и потерять блеск.

Загрязненные золотые украшения с натуральными и синтетическими камнями промойте в мыльной воде с нашатырным спиртом (6 капель на 1 стакан воды), затем ополосните в чистой воде и протрите фланелью.

Бутылка с растительным маслом всегда жирная. После пользования одна-две капли обязательно стелют по бутылке — отсюда пятна на столе, грязные руки. Вырежьте небольшой манжетик из обыкновенной губки. Вытрите насухо бутылку, наденьте губку на горлышко — и ваши руки всегда будут чистыми.

Чтобы не пахло горелым, когда что-то «убежит», конфорку посыпайте солью и брызгают на нее уксусом.

Чтобы закрепить на горловине банки марлю для процеживания, воспользуйтесь полиэтиленовой крышечкой, в которой вырежьте середину, и наденьте ее на банку поверх марли.

Метла или веник будут служить дольше, если перед первым применением замочить их в горячей мыльной воде.

Н. СТЕПИНА.

Уважаемый человек

В Старопавловской вряд ли найдется человек, который не знал бы В. В. Усачеву. Вот уже три десятилетия трудится она в сельхозпредприятии, одно время была свиноводом, а большую часть своей жизни посвятила нелегкому труду в молочном животноводстве.

Вот и сейчас, по укрупнившейся привычке, без злорадия будильника, она рано встает и спешит на МТФ № 1. Там ждут ее буренки, каждой надо сказать ласковое слово, подготовить к дойке и по возможности «взять» от нее молоко. Следит Вера Васильевна за тем, чтобы коровы были вовремя и хорошо накормлены и напоены. Да и своим подружкам всегда готова дать совет, ведь она звеневая, а это ко многому обязывает. За каждой закреплено до 50 коров. На корма жаловаться не приходится — есть и сено, и силос, и шроты.

Среднесуточный надой на фуражную корову составляет сейчас пять с половиной килограммов молока, но это не предел, — считают опытные доярки фермы Н. В. Ярошевская, В. Н. Агаджанова, Н. И. Арева, Е. Е. Шестирублева, В. П. Хайлова и Л. В. Сергеева, — возможности для повышения продуктивности еще не все использованы. И скотники не подводят. В числе лучших Вера Васильевна называет Л. П. Тарасова, А. П. Кнута, Г. П. Бутова,



В. А. Кирий, А. Н. Зеленского.

— Работаем одной дружной семьей, — говорит зоотехник фермы А. М. Ерашова, — делаем общее дело. Наш заведующий Г. Г. Абулаев, ветврачи Г. Х. Карданов и А. В. Екименко — тоже беспокойные люди, грамотные специалисты — животноводы. Пришли к нам и молодые работники — семья Лапачевых: Александр трудится скотником, а его супруга — дояркой. Недавно у них родился ребенок, для нашего

коллектива это приятная новость.

На прощание Вера Васильевна все же решила сфотографироваться. Эта трудолюбивая женщина не только прекрасная работница, но и заботливая мама. Вместе с мужем, не менее известным механизатором В. И. Усачевым, они вырастили и воспитали двух сыновей и дочь.

Н. КИРЬЯНОВ.
На снимке: В. В. Усачева — доярка СХП «Старопавловское».
Фото В. ПОКИДЬКО.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Можно ли страховать частные домовладения?

Как мы уже сообщали, в районе в настоящее время проводится сход граждан, где люди поднимают самые различные проблемы, задают множество вопросов. Наиболее распространенным оказался такой вопрос: «Обязательно ли страховать частные домовладения?».

Отвечает начальник отдела страхования имущества граждан фирмы «Росгосстрах—Ставрополье» Евгений Павлович Черный.

— На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1981 года все частные домовладения подлежат обязательному страхованию в пределах 40 процентов от общей стоимости строения.

Каждый день мы слышим и читаем о пожарах, стихийных бедствиях, в результате которых человек в одночасье может потерять крышу над головой. Государство и радо бы помочь, но, как известно, средств всегда не хватает. У нашей же фирмы есть специальный резервный фонд, предназначенный для оказания помощи гражданам в непредвиденных случаях.

Как я уже говорил, обязательное страхование охватывает лишь 40 процентов стоимости жилья. Остальные 60 процентов гражданин может застраховать в добровольном порядке. И тогда при наступлении страхового случая он получит полную компенсацию за нанесенный ущерб. Для сравнения можно привести такой пример: дом стоит 50 миллионов рублей, в результате пожара он полностью сгорел;

если хозяин заключил договор по обязательному страхованию, то он получит компенсацию в 20 миллионов рублей, если же он побеспокоился о собственном благополучии и застраховал домовладение на 100 процентов, то получит полное возмещение ущерба.

Цены стремительно растут, и мы вынуждены ежегодно изменять коэффициенты, чтобы стоимость строений оставалась приблизительно реальной. Каждый область, каждый край принимает свой коэффициент. На Ставрополье на 1996 год он равен пяти.

Часто спрашивают, в каком порядке оплачивается страховой взнос. Страхователь имеет возможность внести взнос не сразу, а в два-три срока, до 1 октября текущего года. В среднем по краю эта сумма составляет 40 тысяч рублей. Если страховой случай наступает до уплаты, фирма возмещает ущерб, но высчитывается сумма невыплаченного страхового взноса.

Иногда специалистам нашей фирмы приходится сталкиваться с такими случаями, когда домовладельцы категорически отказываются вносить платежи. Однако есть постановление главы краевой администрации, которое дает право нашей фирме отказывать таким гражданам в выплатах страховой суммы при наступлении страхового события. В крайних случаях мы используем это право. Но всегда разбираемся в каждом отдельном случае.

Забота не на словах, а на деле

Бывшему колхозу «40 лет Октября» (ныне СХП «Зольское») стало невмоготу содержать на своем «дичишени» более тысячи пенсионеров-инвалидов и участников Отечественной войны, ветеранов труда.

Собрались станичный сход граждан и объединенный совет ветеранов. Пригласили всех руководителей организаций и решили облегчить положение СХП «Зольское».

К тому времени в хозяйстве насчитывалось 1200 работающих и 1100 пенсионеров. Трудно одному предприятию полностью удовлетворить запросы такой большой массы пенсионеров. Каждому из них надо было выдать зерно на хлеб и фураж, овощи, фрукты, стройматериалы.

На сходе решили попросить другие предприятия и организации, расположенные на зольских землях, ранее вышедшие из колхоза, принять долевое участие в обеспечении пенсионеров всем тем, что им необходимо.

Решили 150 пенсионеров, которые были колхозниками и работали на землях бывшего хозяйства, передать на попечение ТОО «Зубр».

Затем часть колхозных пенсионеров приняли на себя Северо-Кавказская опытно-селекционная станция, завод «Кристалл», АО «Золкино» и другие. Таким образом, в колхозной пенсионерской организации положение намного облегчилось.

Что же мы, прикомандированные «пенсионеры», стали иметь? Благодаря мудрости и человеческой доброте директора ТОО «Зубр» Владимира Егоровича Гринько и всех его помощников, пенсионеры только выиграли.

Такого чуткого отношения к людям пенсионного возраста у нас в станице не наблюдалось. Беру сводку для райвоенкомата по оказанию услуг инвалидам, участникам Великой Отечественной и пенсионерам за 1995 год.

Продано зерна на фураж и хлеб на каждого пенсионера по 900 кг по льготной цене.

Выплачена дотация по 300 рублей за каждый килограмм выпеченного хлеба.

Продано кукурузы в зерне маломушцим по 2 центнера (по 200 рублей за центнер).

В каждый праздник выдается всем пенсионерам говяжье мясо с 50-ти процентной скидкой его рыночной стоимости.

Всем желающим пенсионерам продавали также по сниженным ценам сахар, подсолнечное масло, гречневую крупу.

Пенсионеры обеспечены огурцами, капустой, луком.

Акционерное общество помогает пенсионерам кормами для домашнего скота: силос, комбикорм продаются тоже по льготной цене.

Четырнадцать пенсионерам за счет «Зубра» выписана районная газета «Голос времени» (на 1-е полугодие 1996 г.).

Капитально отремонтирован дом пенсионеров Гириных.

Отремонтирован станичный водопровод.

Оказывалась материальная помощь станичному Дому культуры на проведение праздников.

Выделались безвозмездные средства ветеранам ВОВ по Дню Победы.

ТОО «Зубр» оказывает сильную помощь в ритуальных услугах. Если хоронят пенсионеров и ветеранов войны, то транспорт, гроб, мясо (20 кг) хозяйство дает бесплатно. Оно же заказывает венки.

На мини-заводах всегда можно смолоть зерно на фураж, сбить подсолнечное масло. И все это по сходной цене.

И пенсионеры никогда не остаются в долгу перед теми, кто о них заботится. По первому зову администрации «Зубра» они охотно приходят на переборку картофеля, прополку сахарной свеклы и другие сельхозработы, особенно во время посевной и уборки урожая.

Как же не ответить на добро добром?

С. ДАНИЛЕНКО,
ст. Зольская.

Из истории ст. Марьинской

Не каждый житель этой станицы знает, наверное, почему здесь существует несколько маленьких площадей. Есть исторические сведения, что при переселении казаков с хутора Старо-Марьинского, круг казаков на сходе решил (в целях самообороны) оставлять незаселенными участки земли в самой станице.

Когда били в набат (при нападении горцев), каждый казак обязан был быстро собраться и в полном снаряжении явиться в это отведенное место, и казак-ам удобнее было собираться сотнями именно здесь, на этих участках.

Кроме главной площади, где была православная церковь (напротив нынешнего универсама), существовала еще площадь в виде треугольника — внизу, под самым курганом, где стоял пикет. Мы ее называли Бикетовской площадью. Дальше (если следовать сейчас по улице имени Орджоникидзе), у самого Водного извоза, находилась просторная площадь — Водяновская, саженей 400 в длину и 200 в ширину. Здесь, как и на Бикетовской, находился колодец с холодной ключевой водой. Да такой вкусной, что не напьешься сразу. У самого Веденнинского спуска тоже треугольная площадь и с колодцем.

Все они находились как бы в укрытии, под горой, недоступные взору противника. Все они служили (как плацдармы) для быстрого отпора при набегах с восточной стороны.

Есть еще площадь с западной стороны. Это историческая площадь, тоже с колодцем, около Хохлацкого моста. Здесь находилась маслобойня. Предназначалась эта площадь, чтобы защитить станицу как со стороны Зольской, так и со стороны спуска в Малку, где на противоположном берегу находится кабардинское село Куба.

И, наконец, обширная и самая большая площадь в районе Большого моста через речку Неволюку (на ней построены Дом культуры и правление колхоза). Здесь, по рассказам старожитов, находились главные ворота, которые вели на поле. Надо заме-

«Переведи меня через Майдан...»

туть, что казаки пользовались землями на речушке Золке, где были самые лучшие черноземы.

Чуть выше, по Неволюке, там, где сейчас расположена контора электросетей, находилась Барыбинская мельница, а рядом тоже была свободная площадка. Но она служила уже как место для гужевого транспорта.

Здесь же казаки драли на дерть кукурузу, ячмень, просо для выкармливания свиней и коров.

Были ворота и на восток (в районе нынешней газовой конторы), но они уже служили как оборонительные и играли не хозяйственную роль, а чисто военную.

Даже при моей памяти на площади, у Большого моста, каждый год в осенние месяцы, когда заканчивалась уборка хлеба, проходили сборы казаков и начинались соревнования по джигитовке. А делалось это так.

Сотни казаков собиралась на плацу, выстраивались в затылок, и под звуки духового оркестра начиналась рубка лозы. Каждый казак обязан был, после кратковременной джигитовки, проскакать между столбов, установленных в один ряд, и на всем скаку срубить тонкий прут, а в конце дистанции еще и поднять папаху с земли. Не каждому это удавалось.

Но находились и такие казаки, которые на полном галопе делали стойку на голове, проползали под брюхом или под шеей у лошади. Особенно мне запомнился казак Василий Зайцев, отец моего одноклассника Николая Зайцева. Он отличался большой смелостью и большой сноровкой при тренировке. Помоему, он тогда завоевал все призы. Отчаянный мужчина был.

И еще. Не каждому известно, что станица Марьинская была заселена в этом месте в 1826 году, после того, как несколько раз горцы сделали набег на крепость Святой Марии, которая находилась на высоком

левом берегу Золки (в районе утесов хоза «Зольский»).

Ковнича горцев переправлялась впасть у селения Куба (здесь были большие перепады и разливы Малки) и, сгруппировавшись, проскакав 12 километров по урочищу старого русла, напала на крепость внезапно с западной стороны, откуда ее и не ждали. Поэтому именно сюда и была переселена часть казаков вместе с семьями, на кургане поставили свои пикеты, так и стал курган Бикетом... А до этого здесь находился только конный дозор.

Здесь, под горой, росли тогда большие деревья, они служили казакам как строительный материал, здесь же было много яров с желтой и очень вязкой глиной, из которой лепили мазины. Из Малки брали холодную воду, в ней же ловили рыбу: форель водилась!

После, когда вырубил весь лес, казаки стали завозить его из пойменных лесов Золки. Брала его и из Съезного, что в сторону Старопавловки, который был внизу, у самой реки Малки.

Были и такие семьи, которые перевозили рубленные дома из самой крепости. Идти из хутора, который вырос у самой крепости.

Старожилам их деды и прадеды рассказывали, что первое поселение, расположившееся над обрывистым берегом Малки, там, где сейчас находится улица Дыкова и Партизанская, было защищено глубоким рвом. С западной стороны он проходил сразу у спуска в село Куба, а с восточной стороны перед нынешней конторой газовой хозяйства.

А для охраны станицы ставились посты — пост Бикет и пост Большой курган (это в начале улицы Орджоникидзе), где Веденкин извоз.

М. ТОЛМАЧЕВ.
Наш селькор,
г. Новопавловск.

17 апреля — День пожарной охраны

Это праздник работников пожарной охраны — людей огненной профессии.

И, пользуясь случаем, я от всей души хочу поздравить всех своих коллег с праздником, пожелать им здоровья, успехов в работе, семейного благополучия, веры в лучшее и побольше оптимизма!

Еще в 1703 году Петром I был подписан Указ высочайшего повеления, направленный на борьбу с огнем. А 17 апреля 1918 года был издан декрет, подписанный В. И. Лениным, «О борьбе с огнем». С этого времени мы, российские пожарные, и отмечаем свой праздник.

Основную нагрузку по предупреждению тушения пожаров в Кировском районе несет коллектив пожарной части № 41 Управления Государственной противопожарной службы Ставропольского края. За 3 месяца этого года в районе произошло 6 пожаров, в которых погибло три человека, а материальный ущерб от них составил 23 млн. 700 тысяч рублей. Сотрудниками пожарной охраны района принимаются все действенные меры по предупреждению пожаров и сведению к минимуму потерь.

В канун праздника особо хотелось бы отметить большой труд Петра Павловича Задорожного, который очень много сделал по профилактике пожаров в районе. Много добрых слов заслуживают специалисты по тушению пожаров: водитель пожарного автомобиля Геннадий Дмитриевич Ступин, боец Андрей Евгеньевич Парфенов, начальник караула Николай Прокофьевич Селезнев.

В каждом населенном пункте района имеются также пожарно-сторожевые команды, которые базируются в крупных сельскохозяйственных предприятиях. Члены ПСО имеют хорошую подготовку и богатые профессиональные навыки, они могут выполнять задачи по тушению пожаров на самом высшем уровне. Особо хочется отметить коллектив ПСО СХП «Марьинское» (начальник В. А. Ануров),

ПСО «Советское», АО «Зерно» и вновь созданную команду ПСО при Зольской сельской администрации (начальник В. И. Зубков).

Надеемся, что эти люди и их подчиненные всегда готовы прийти на борьбу с огнем и выйдут из этого боя победителями. Такое случилось уже не раз.

К сведению: за первый квартал 1996 года в крае зарегистрировано 372 пожара, в которых погибло 63 человека, в том числе трое детей. Разумеется, это заставляет задуматься и жителей нашего района о том, что беда от огня не бывает случайной, все это — следствие грубейших нарушений противопожарной безопасности: пыльный разгул и курение, детская шалость с огнем. В основном, все жители района знают правила пользования газом и электрическими приборами, но вполне или невольно часто нарушают эти правила и не дают отчет себе в том, какие печальные последствия это может принести.

Дорогие земляки, будьте бдительны и осторожны, огонь не щадит никого. Берегите себя, ведь многие пожары могли и не случиться, если бы вы их не допустили. Давайте вместе поработать над тем, чтобы огонь в наших домах никогда не принес бед, а служил бы только на пользу человеку.

А. КУЦ,

заместитель начальника п/ч-41, майор внутренней службы.

РЕДАКЦИЯ газеты от всей души поздравляет бойцов огненного фронта, наших активных селькоров, с их профессиональным праздником! Мы сердечно благодарим пожарных за активную пропаганду противопожарной безопасности среди жителей района на страницах газеты! Желаем своим селькорам и всем пожарным здоровья, счастья, радости, успехов в работе! Мы надеемся на то, что, чем больше будет ваших хороших статей на страницах районки, тем меньше будет у нас пожаров!

Полезные советы

Простые и хитрые советы по многом облегчают нашу жизнь. Мы предлагаем несколько полезных советов.

При изготовлении аджики приходится через мясорубку пропускать коренья хрена. Сколько слез при этом будет пролито! Чтобы этого избежать, достаточно на мясорубку надеть целлофановый пакет, куда будет поступать протертый хрен, и все проблемы со слезами будут решены.

Не выбрасывайте старые зубные щетки — они могут пригодиться для разных целей.

1. Очень хорошо с помощью щетки мыть молодые огурцы, абрикосы, персики. Щетка не травмирует их, а позволяет тщательно смыть грязь, что особенно полезно при консервировании.

2. Намочив щетку и обмыв ее в стиральный порошок, хорошо потереть ею загрязненный воротничок мужской рубашки.

☆☆☆

Если вы собрались установить вторую дверь, то не забудьте оставить нишу для хранения щеток, крема для обуви, выбивалки для ковров.

Ножи легко и быстро затачиваются, если предварительно лезвие ножа опустить на полчаса в слабый раствор поваренной соли. Не рекомендуется мыть ножи горячей водой, от этого они тупятся.

Для удаления накипи с посуды (чайников) применяют уксусную эссенцию или 8-процентный уксус. Уксусной эссенции берут 1-2 чайные ложки на литр воды. Воду кипятят 1-2 часа, затем посуду тщательно промывают чистой водой. 8-процентного уксуса берут 3-5 столовых ложек на литр воды.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписки: в 15.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

▲ ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ И ОГОРОДНИКИ

Весенние работы в саду

До начала распускания почек плодовых культур в саду должна быть проведена предварительная борьба с основными вредителями грибных болезней. Прежде всего заканчивают санитарную обрезку деревьев, удалив больные и обломанные ветви. Собирают и уничтожают сухие и гнилые плоды, зимние и зимние гнезда алатогузки и борщевницы.

Рапы, образовавшиеся от мороза, пологом, поврежденный, зачищают, дезинфицируют раствором медного купороса (10 граммов на 1 литр воды) и замазывают садовым варом или глиной с коровяком.

Для повышения устойчивости к неблагоприятным факторам дают хорошее минеральное питание, улучшают структуру почвы и обогащают питательными веществами путем внесения перепревшего. Для сохранения влаги разрушают почвенную корку боронованием.

До начала распускания почек при температуре не ниже плюс четыре градуса можно пользоваться одним из препаратов:

интрафеном или препаратом-30. ИНТРАФЕН эффективен против зимующих стадий вредителей и болезней. Концентрация раствора: 300 граммов на 10 литров воды для яблони, груши, вишни, сливы, персика, абрикоса, винограда лозы, крыжовника, смородины, малины и 200 граммов для земляники (до начала отрастания).

ПРЕПАРАТ-30 губительно действует на вредителей: щитовку, клещей, листоверток, тлей, моли. Норма расхода его на яблоне, груше, вишне, сливе 300-400 граммов, винограде — 400, крыжовнике, смородине, малине — 300 граммов на 10 литров воды.

Если не проводить обработок вышеуказанными пестицидами, то можно сделать «голубое» опрыскивание до распускания и в период распускания почек трехпроцентной бордосской жидкостью (300 граммов медного купороса и 400 граммов извести). Оно делается на яблоне, груше, против парши, монильоза, на винограде против милдью,

на ягодниках против пятнистостей.

Основа урожая в огороде — хорошие семена. Чтобы отделить полноценные семена, их погружают в трехпроцентный раствор поваренной соли (30 граммов соли на 1 литр воды). Осевшие на дно промывают, просушивают. От вирусных болезней семена томата обеззараживают в однопроцентном растворе марганцовки (10 граммов на 1 литр воды) в течение 20 минут с последующей промывкой. Обогащают микроэлементами, выдерживая семена в двухпроцентном настое древесной золы в течение 4-6 часов. Просто и доступно можно обеззаразить семена, выдержав их час в меже чеснока (25 граммов межи, 100 граммов воды) в закрытой банке. В этих же целях используют сок алоэ, разведенный водой, в соотношении один к одному.

Благотворно влияет на семена прогревание на солнце в течение 2-3 дней при перемешивании.

П. СТАМО,

начальник Кировской СТАЗР.

▲ ДОМАШНИЙ ДОКТОР

Реакцию на магнитную бурю можно облегчить

Некоторые люди очень реагируют на магнитные бури: общая слабость, головные боли, одышка, сердечные прыжки...

И все же паниковать не нужно. В наших силах помочь организму. Сегодня очень нужно сделать любимое блюдо наших бабушек. Порезайте яичку на кусочки, обмажьте их в яичер (развести муку с молоком или яйцом), обжарьте в растительном масле. Можно с луком. Вкусен и салат из свежей моркови, яблок, сладкого перца. Сюда хорошо добавить немного плавленого мануша, изюма, орехов. Заправить растительным маслом.

Можно также стунить с луком и чесноком морковь, сделать из нее котлеты. Не забудьте о запеканке из моркови и творога. Помните: не годится как лекарство острал морковь с уксусом, перцем и солью. Она раздражает слизистую оболочку желудка и кишечника, что сведет на нет наши усилия по борьбе с магнитными бурями. (Кавказский край)

Крайком СМС доводит до вашего сведения, что руководство знакобазы ВДЦ «Орленок» — гостиницы, расположенной в г. Туапсе, предлагает услуги по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, а также семейного отдыха в промежуток между заездами в ВДЦ «Орленок».

Сроки заездов следующие:
С 1 по 12 июня 1996 г.
С 25 июня по 10 июля.
С 26 июля по 10 августа.
С 24 августа по 8 сентября.
С 24 сентября по 16 октября.

Ориентировочная стоимость проживания и питания для детей — до 60 тыс. рублей в сутки. Ориентировочная стоимость проживания и питания для взрослых и детей со взрослыми (семейный отдых) — до 70 тыс. рублей в сутки. В случае досрочного отъезда компенсация за неиспользованные дни не производится.

При необходимости заявки присылать по адресу: 355025, г. Ставрополь, пл. Ленина, Дом Советов, крайком СМС. Телефоны для справок: 35-07-48; 35-03-31.

ГЕРБИЦИДЫ ФИРМЫ МОНСАНТО
- ГАРАНТИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Монсанто
опережение сельхозпроизводства

Гербициды
фирмы Монсанто:

Раундап
Харнес
Лассо К.Э.

по прямым поставкам из Бельгии
Вы можете приобрести
на взаимовыгодных условиях по адресу:

Фирма "АГРОИНКОМ"
г. Ставрополь, ул. Ленина, 251.
Тел. (8652) 32-75-54

Фирма "ИНСТЕК"
г. Ставрополь, ул. Октябрьская, 184-а.
Тел. (8652) 34-74-71, 38-24-04

® - зарегистрированный торговый знак фирмы МОНСАНТО

ПРОДАЕТСЯ
получораэтажный дом (12х12) по ул. Ставропольской, 8. Имеются хозяйственные, газ, вода, свет.
Обращаться: тел. 216-37. 1-1 (000087)

☆☆☆
небольшой домик; трактор Т-40 АМ с прицепом. Обращаться: х. Курганский, к Белогурову, в любое время.
☆☆☆
магазин с оборудованием в центре г. Новопавловска. Обращаться: 4-16-94. 1-1 (000090)

Открыта новая парикмахерская по ул. Центральной (рядом с магазином «Контакт»).
В дамском зале вас рады обслужить с 8.00 до 18 часов мастера первого класса.
1-1 (000089)

Коллектив Кировского МДРСУ выражает глубокое соболезнование Дмитриевой Татьяне Васильевне по поводу смерти ее МАТЕРИ. (000091)

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.
Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.